

# A股国企董事长去年平均年薪逾39万

## 多家公司2014年业绩缩水,但董事长薪水却不降反升

“限薪”大势所趋之下,国企负责人的薪酬“何去何从”,成为焦点。为此,记者梳理了A股913家国有控股上市公司董事长的薪酬情况。数据显示,2014年,913家国有控股上市公司董事长薪酬总额为3.6亿元,人均年薪39.4万元。同时,记者抽样统计发现,2014年超过5成的董事长,薪水相比2013年有所上涨。

### 国企高管“钱袋子”缩水?

自去年以来,国企高管薪酬改革便已是大势所趋。2014年8月,中央政治局会议提出,深化中央管理企业负责人薪酬制度改革,逐步规范企业收入分配秩序,对不合理的偏高、过高收入进行调整。今年4月底,人社部在新闻发布会上称,正在积极推进国企负责人薪酬制

度改革。

薪酬制度改革,被解读为是对过去薪水高企的国企负责人的“限薪令”。普遍的看法是,国企高管的“钱袋子”要面临缩水了。

根据同花顺的分类,目前A股市场,国资委和地方国资委控股的上市公司,共有913家。而A股总共

2728家上市公司,国有控股上市公司数量占比超过3成。

今年3月,人社部通报称,薪酬改革后,央企负责人的工资,由基本工资、绩效和任期激励三部分构成,其中包括“基本工资不能超过职工平均工资的两倍,绩效工资不能超过基本工资的两倍”等规定。

### 81位董事长年薪过百万

按照同花顺设定的913家国有控股上市公司名单,记者统计了各家公司董事长2014年从上市公司领取的报酬。统计显示,913家国有企业上市公司董事长的报酬总额,为3.6亿元,平均每位董事长年薪39.4万元。

2014年,447位董事长未从上市公司领取报酬,或公司未披露相关数据。也就是说,3.6亿元的总额,实际是466位国有控股上市公司董

事长的报酬之和。平均计算,这466位董事长的平均薪酬为77万元。

由于统计数据过于庞大,记者仅从913家公司中选取200家,比较其董事长薪酬总额在最近两年的变化。统计显示,这200家国有控股上市公司的董事长,2014年从上市公司领取报酬共计2.65亿元。而在2013年,相同的200家公司,其董事长从上市公司获得的报酬总额为2.31亿元。换言之,在国企负责人薪

酬改革启动的2014年里,这200家国有控股上市公司董事长的薪酬总额,同比上升了14.7%。

薪酬榜单显示,2014年,共81位董事长,从国有控股上市公司领取的报酬超过100万元;报酬在50万元至100万元之间的,有160位;197位董事长的报酬,在10万元至50万元之间。此外,年度报酬在10万元以下的,有20多人。另有447位董事长,未从国有控股上市公司领取报酬。



CFP供图

### 部分公司业绩与高管薪酬背离

多家上市公司2014年业绩缩水,而董事长薪水反而“逆市”上涨。

年报显示,国有控股上市公司董监高报酬结构中,绩效工资占有相当大比重,而绩效工资往往与公司的经营情况和业绩直接挂钩。

按照这样的说法,公司的业绩与董监高的报酬,呈正相关的关系。中国铝业便是最好的例子。2014年,中国铝业亏损了162亿元。此前的2013年,中国铝业盈利9.48亿元。年报显示,2013年,中国铝业董事长从上市公司获得77.03万元的报酬;到了2014年,他的报酬降

到了66.9万元。中国铝业整个董监高团队的报酬,也从2013年的643万元,降至519万元。

青岛啤酒董事长孙明波的薪酬变化,与公司业绩的情况比较“合拍”。2014年,青岛啤酒净利润从原来的19.7亿元增加到了19.9亿元,上涨1%。而孙明波的薪水,亦由2013年的187万元涨到了188万元,涨幅为0.5%。

从记者的统计情况看,董事长薪酬与公司业绩正相关的关系,并不适用于所有的国有控股上市公司。

据《新京报》

# 徐州彩民揽获双色球1000万元



66

5月28日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2015061期开奖。当期双色球头奖开出3注,单注奖金为1000多万元。当期二等奖开出82注,单注金额28万多元。计奖后,奖池金额为3.66亿多元。

### 头奖3注花落3地

双色球第2015061期红球号码为06 18 22 26 32 33,大小比为1:5,三区比为1:2:3,奇偶比为1:5。当期红球开出两枚重号18、32,一组二连号32、33,两组同尾号06、26和22、32,一枚跳号06;蓝球开出04。

### 彩市万花筒

## 无锡好哥俩刮中“好运十倍”40万平分奖金

5月15日上午,无锡市福彩中心接到32020488站点销售员的报喜电话,这家站点位于旺庄路茂业广场对面。销售员电话称,有位彩民在自己的站点刮中“好运十倍”刮刮乐头奖40万。不久,两名小伙子来到福彩中心兑了奖。

中奖者是来自盐城的小郭,老乡小谭陪他一起前来兑奖。两人都为90后,在无锡工作,都爱玩福彩。是老乡,又同在无锡打拼,两人关系特别好,如亲兄弟一般。玩福彩是他们共同的爱好,所以他们玩得来,常在一起打快3,

玩刮刮乐,有奖一起分,不分你我。5月15日上午,两人来到旺庄32020488投注站打快3,在等开奖的间隙,小郭买了3张“好运十倍”刮刮乐打发时间。刮开第一张,没中,第二张中了10元。最后一张,中奖号码“40”,刮开第6行,第三个号码正是“40”!奖金为40万。“中了,中了!”小郭把票拿给好友小谭,将40万指给他看。“你小子运气真好。”小谭羡慕不已。小郭似乎看出了小谭的心思,当即表示要分一半奖金给他。“这叫有福同享。”领奖时,两人高兴得合不拢嘴。

### 江苏今年已产生6个千万富翁

截至2015061期,今年全国已中出双色球一等奖606注,二等奖8398注,其中单注奖金1000万元以上39注。江苏彩民今年已经摘得一等奖28注,二等奖464注,其中千万元大奖6个。江苏的28注一等奖分布于:南京8注,淮安和扬州各4注,无锡和盐城各3注,徐州、常州、苏州、南通、泰州和宿迁各1注。其中6个千万元大奖花落无锡、淮安(2个)南京、扬州、徐州。按单人中奖奖金排序如下:

**第一位:**南京的2799万元。4月14日,南京一彩民自选了1注号码,进行了5倍投注,中得双色球第2015042期一等奖,奖金2799万元。

**第二位:**淮安2056万元。2月5日,淮安一彩民自选了1注号码,进行了3倍投注,花费6元,中得3注第

2015016期一等奖,合计奖金2056万元。

**第三位:**淮安1200万元。1月25日,淮安一彩民拿出之前的一张5注10元的单式彩票,进行了复制,中得双色球第2015011期头奖1200万元。

**第四位:**扬州1144万元。4月26日,扬州一彩民自选2倍11+1的红球复式票,该彩票共捕获双色球第2015047期一等奖2注、三等奖60注、四等奖300注、五等奖400注、六等奖162注,总获奖金1144万元。

**第五位:**无锡1011万元。1月18日,无锡一彩民机选了5注号码,投注金额10元,中得双色球第2015008期一等奖1011万元。

**第六位:**徐州1000万元。5月28日,徐州一彩民拿出之前的一张5注10元的单式彩票,进行了复制,中得双色球第2015061期头奖1000万元。

福彩

### 彩市公告牌

## 《金色舞台》发布会昨在宁举行

6月1日上午,全省首档老年才艺选秀类节目《金色舞台》发布会在新华传媒粤海国际大酒店隆重举行。《金色舞台》由江苏省老龄办、江苏省福利彩票发行中心、中国人寿股份有限公司江苏省分公司共同主办。

江苏省老龄办主任张建平,江苏省福利彩票发行中心主任李进,著名相声表演艺术家侯耀华等共同点亮水晶球,《金色舞台》栏目正式开播。著名影视剧演员惠娟艳及现场近千名老人共同见证了这一激动人心的时刻。

《金色舞台》栏目是江苏福彩老年好声音比赛的舞台,于每周日下午1:00~1:30在江苏综艺频道播出,全省老年人都可报名参加节目的录制。

江苏省福利彩票发行中心一贯以“扶老、助残、救孤、济困”为发行宗旨,面对快速增长的老龄化趋势,在满足了老年人的物质生活需求之后,关爱老人的精神文化生活就显得尤为重要,“文化养老”的概念应运而生。作为文化养老的践行者,通过《金色舞台》栏目给老年人建立一种积极的养老理念,为老年人创造条件,搭建起一个老年人情感交流、养生健体、学习娱乐、文化休闲的活动平台。

现代快报记者 杨菁菁



中奖票样